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Stimate Dle Rector, 
Onorat Presidiu, 
StimaŃi oaspeŃi şi colegi, 
Onorată asistenŃă, 
 
Mai întîi din numele conducerii Academiei de Ştiin Ńe a Moldovei, a Consiliului 

Suprem pentru Ştiin Ńă şi Dezvoltare Tehnologică şi a întregii comunităŃi 

ştiin Ńifice, permiteŃi-mi să Vă felicit cu deschiderea lucrărilor Conferin Ńei 

itinerante Tehnologiilor italiene în Moldova şi să Vă doresc mari succese nu 

numai in desfăşurarea acestui for important, dar şi in realizarea ulterioară a 

proiectelor innovative moldo-italiene. Eu nu mă îndoiesc în succesul 

eforturilor comune din doua considerente. În primul rind, proiectul DESK-

Moldova, despre care s-a vorbit, este susŃinut de regiunea Piemonte, una 

dintre cele mai prospere regiuni ale Italiei, careia ii revin 13 la suta din PIB-ul 

tarii, avînd ca bază Asociatia Intreprinderilor Mici si Mijlocii din 2 provincii 

a acestei regiuni cu cei peste 700 de agenŃi economici în calitate de membri. 

Proiectul are un scop bine definit şi, cred eu, foarte important, şi anume de a 

promova tehnologiile italiene la intreprinderile moldovenesti, de a crea 

intreprinderi mixte, productia carora ar fi competi tiva pe pietele europene, 

atît din Vest, cît si din Est. Domeniile de cooperare sint pe cît se poate de 

vaste: industria agro-alimentara, metalo-mecanica, producerea textilelor şi 

incaltamintei, materialele de constructie, inclusiv prelucrarea lemnului, a 

articolelor plastice, industria electronica si electrotehnica, tehnologiile 

informationale etc. Este vorba de o delocalizare a activitatii intreprinderilor 

italiene, care astfel isi pot extinde si diversifica piata de desfacere a productiei. 

În al 2-lea rind, în Republica Moldova actualmente s-au creat condiŃii extrem 

de favorabile promovării businessului inovativ, inclusiv cu participare 

internaŃională. Reprezentînd, împreună cu dl academician Boris Gaină, 

conducerea Academiei de Ştiin Ńe a Moldovei, instituŃie care a adus pe 

parcursul ultimilor ani un aport considerabil la cr earea conditiilor favorabile 

promovarii businessului inovativ in tara noastra, o sa ma opresc succint la 

unele momente de importanta majora din realizarile institutiei. 
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In calitate de coordinator national principal al eforturilor legate de cercetare-

inovare, Academia de Ştiin Ńe a Moldovei a realizat procesul de optimizare al 

reŃelei institutelor din sfera ştiin Ńei şi inovării. Dacă acestă reŃea numai trei 

ani în urmă număra peste 100 institute, astăzi noi avem 37 institute şi unul în 

curs de creare, şi anume Institutull SocietăŃii Informa Ńionale, pentru care se 

prevede o subordonare dubla – din partea Academiei de Ştiin Ńe şi a 

Ministerului Dezvoltării Informa Ńionale. A fost creată AgenŃia pentru Inovare 

şi Transfer Tehnologic în frunte cu dl dr. Veaceslav Afanasiev, ex-vice-

ministru al economiei. Actualmente prin AgenŃie sunt în curs de realizare cca 

50 proiecte de transfer tehnologic, pentru realizarea cărora Consiliul Suprem 

pentru Ştiin Ńă şi Dezvoltare Tehnologică alocă pînă la 60 % din costul 

proiectului, iar celelalte 40 % sunt acoperite de agenŃii economici, cointeresaŃi 

în implementarile elaborărilor respective. Este important de menŃionat, că 

actualmente finanŃarea tuturor proiectelor legate de cercetare-inovare se 

realizează prin concurs, avînd diverse programe de finanŃare, cum ar fi 

Programele de Stat, programe pentru tineret, programe pentru procurarea 

utilajului ştiin Ńific, programe de transfer tehnologic, programe bilaterale 

internaŃionale etc. etc. Astăzi avem în derulare 14 programe de stat, dintre 

care 2 sunt coordonate de Universitatea Tehnica a Moldovei, coordonatori 

prncipali fiind dl academician Bostan si dl prof. Lupascu. Recent Consiliul 

Suprem pentru Ştiin Ńă şi Dezvoltare Tehnologică a anunŃat 2 programe 

bilaterale internaŃionale, şi anume cu Fondurile de Cercetări Fundamentale 

din Rusia şi Belarus. Data limită de depunere a propunerilor de proiecte la 

programul bilateral cu Rusia este 3 octombrie 2007, iar la programul bilateral 

cu Belarus – 20 noiembrie 2007. InformaŃii detaliate referitor la aceste 

concursuri internaŃionale de proiecte le puteŃi găsi la site-ul Academiei de 

Ştiin Ńe – www.asm.md, la compartimentul Concursuri. 
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Multstimat ă asistenŃă, 

 

O situaŃie extrem de favorabilă promovării businessului inovativ s-a creat 

dupa aprobarea recentă de către Parlamentul Republicii Moldova a Legii cu 

privire la Parcurile Ştiin Ńifico-Tehnologice şi Incubatoarele de Inovare. Legea 

prevede facilităŃi fiscale şi vamale foarte importante, eu aşi spune fără 

precedent în regiunea noastră. Pînă la finele anului curent va fi creat primul 

parc ştiin Ńifico-tehnologic şi a unui incubator de inovare. Realizarea 

proiectelor de inovare prin parcuri ştiin Ńifico-tehnologice va fi scutită de taxe 

pe o perioadă de pînă la 5 ani, iar prin incubatoare – pînă la 3 ani. Perioada 

maximă de activitate a unui parc ştiin Ńifico-tehnologic este de 25 ani, iar a 

unui incubator de inovare – de 15 ani. În prezent avem deja peste 20 

solicitanŃi din sectorul real, dornici de a realiza proiecte prin intermediul 

parcului ştiin Ńifico-tehnologic. În această ordine de idei cred că actualul val de 

potenŃiali investitori din Italia a atins spaŃiul Republicii Moldova la momentul 

cel mai oportun. MenŃionez, că implementarea unei tehnologii noi, inovative, 

indiferent unde a fost elaborată această tehnologie, poate fi realizată prin 

parcuri ştiin Ńifico-tehnologice şi incubatoare de inovare. Desigur, noi sperăm 

ca cercetătorii din Republica Moldova să utilizeze aceste oportunităŃi noi 

pentru promovarea comercializării rezultatelor ştiin Ńifice obŃinute în Ńara 

noastră. Avînd în vedere situaŃia financiară la moment, o schemă simplă, dar 

sper şi efectivă, ar fi ca reprezentanŃii sferei ştiin Ńei şi inovării din Moldova să 

vină cu elaborări noi, adică cu proprietatea intelectuală, iar partenerii str ăini 

cu investiŃii, adică cu surse finaciare, pentru crearea firmelor mixte inovative. 

Participarea internaŃională ar fi benefică pentru Ńara noastră nu numai prin 

atragerea investiŃiilor de peste hotare, dar şi prin promovarea produselor pe 

pieŃe străine, exploatînd posibilităŃile şi chiar imaginea partenerului străin. 

Accentuiez, că fiind o Ńară mică cu o piaŃă destul de redusă, Republica 

Moldova practic nu are alternative procesului de integrare în spaŃiul de 

inovare european. 
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Stimati colegi, 

 

PermiteŃi-mi din numele Academiei de Ştiin Ńe a Moldovei să mulŃumesc 

organizătorilor acestui for important pentru susŃinerea şi promovarea 

activităŃilor inovaŃionale în Republica Moldova, şi în primul rînd gazdei de 

astăzi – UniversităŃii Tehnice, care incă odată demonstrează că este în 

avangarda proceselor de inovare şi comercializare a rezultatelor ştiin Ńifice. 

Doresc colegilor noştri din Italia ini Ńierea unor afaceri reciproc avantajoase, 

spre binele atît Moldovei şi Italiei, cît şi întru prosperarea casei noastre 

comune cu frumosul nume Europa. 

 

Vă mulŃumesc pentru atenŃie. 

 


